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SEMINÁŘ V OSLU – CESTA KE SPOLUPRÁCI 

Více než 40 neziskových organizací z České republiky a Norska se společně setkalo v Oslu 22.4.2010 

na semináři "Cesta ke spolupráci - rozvoj česko-norského partnerství".  

Seminář byl zorganizován Norským helsinským výborem ve spolupráci s Nadací rozvoje občanské 

společnosti. Cílem semináře bylo umožnit setkání českých a norských organizací, během kterého 

mohly diskutovat možné projekty realizované ve společném partnerství, návrhy společných aktivit a 

dalšího směřování. Setkání dále umožnilo i předávání zkušeností. Vanja Kleven z Norského 

helsinského výboru (dále NHV) spolu s Bojanem Šuhem z Nadace rozvoje občanské společnosti (dále 

NROS) přivítala všechny účastníky na semináři. Velký zájem o seminář ze stran neziskových organizací 

zástupkyně NHV ocenila.  

Na seminář byli pozváni tři zástupci z norského neziskového sektoru, kteří představili norskou 

občanskou společnost z různých úhlů pohledu. V úvodní přednášce Birgitte Brekke, vedoucí Sdružení 

nevládních organizací v Norsku, seznámila účastníky s dobrovolnictvím v Norsku, s jeho významem 

pro společnost. Dále se zamýšlela nad otázkou, jak zapojit občany aktivně do dobrovolnických aktivit. 

"Na dobrovolnictví lze pohlížet jako na účinný prostředek, který pomáhá spojovat lidi dohromady“. 

Dobrovolnictví je důležitým prostorem pro výuku dětí a mládeže k aktivnímu občanství, a to posiluje 

demokracii," řekla Brekke.  

Gunnar Ekeløve-Slydal, náměstek generálního tajemníka NHV zaměřil svůj příspěvek na interakci 

mezi orgány státní správy a organizacemi „třetího sektoru“ a na význam nevládních organizací v 

norské společnosti a politice. "Důležitou roli hrají neziskové organizace zejména v upozorňování 

autorit na nedostatky ve společnosti. Takto se daří v občanské společnosti zachovávat demokratické 

principy a zároveň to umožňuje občany vychovávat k porozumění demokracii a jejím pravidlům. 

Významnou roli sehrávají neziskové organizace při budování „mostů“ mezi nejrůznějšími skupinami 

společnosti“, řekl Ekeløve-Slydal.  

William Evans z norské Asociace pro vzdělávání dospělých (dále NAAL) svůj příspěvek zaměřil na 

zdůvodnění významu role Asociace pro vzdělávání dospělých v norské společnosti.  "Občanská 

společnost přispívá k udržení a posílení demokracie a vytváří základy pro udržitelný rozvoj. Cílem 

NAAL je, aby se každý z občanů mohl aktivně účastnit svého vlastního rozvoje, "řekl Evans ve svém 

příspěvku.  

Po úvodní části semináře se české a norské organizace osobně setkaly ve workshopech, kde měly 

možnost si navzájem představit činnost svých organizací a jejich vizi do budoucna. Závěrečné zprávy 

ze semináře všech českých účastníků budou na www.ppnet.org zveřejněny před 27.5.2010. Tyto 

zprávy budou přístupné všem zainteresovaným stranám. Další setkání českých a norských nevládních 

organizací umožní konference, která proběhne 27. května 2010 v Praze.  

Pevně věříme, že tyto schůzky přispějí jak k intenzivnějším kontaktům mezi norskou a českou 

občanskou společnosti, tak k nastavení již konkrétní partnerské spolupráce. 

 

http://www.ppnet.org/

